

州河之滨,凤凰山麓,百年名校达州市第一中学(以下简称达一中)就坐落于此!这里,名师荟萃、人才辈出,既有“书山有路勤为径”的求学思进精神,也有“天生我材必有用”的巴蜀名校风范!细数达一中历史,科学和人文并存,传统与创新辉映!前有张爱萍等老一辈无产阶级革命家,后有青年科学家龙亚秋等数百名国家栋梁及学界精英,他们均出自达一中,德慧双馨,享誉四海!今天,达州市第一中学用高考重本上线495人、本科上线1092人;中考A+1等级305人、A+等级698人的优异成绩,再次证明了百年名校的非凡实力。让我们再次坚信,百年名校达一中未来可期!

# 磨砺以须出锋芒 百年名校续辉煌

## ——记达州市第一中学校

### 捷报频传 风采不减

近日,达州市第一中学校内喜报频传,杳杳晃晃都弥漫着欢声笑语。同学们手拿中、高考成绩单,互道祝贺,互诉过往,在教室里高唱“没有什么能够阻挡,你对自由的向往……”这美好的一幕幕充分体现了“学校和谐发展,师生充分成长”的办学理念。

艰难困苦,玉汝于成!2020年注定是不平凡的一年,受到新冠肺炎疫情影响,全国高考中考被迫延期一个月。面对重重困难,达州市第一中学的老师和学生,抗住压力,不忘初心,砥砺前行,凭借坚实的基础、牢固的信念,以实实在在的业绩,重振了“百年一中、巴蜀名校”的声誉。

高考方面,全校重本上线495人,本科上线1092人(不含艺体),600分以上136人;重本上线率36.7%,理科重本率47.6%;本科上线率80.8%(不含艺体);清北班(24班)全部上600分,班平646.2分;清北班重本上线率100%;实验班本科上线率100%;李育蔓(理科)总分691分,居全市第三名,另享受10分加分;文科实验班段苏月获得数学单科满分。

中考方面,A+1等级305人,A+等级698人(不包含330名清北直升人数)。

### 抓住机遇 善谋思变

翻开达州市第一中学的历史长卷,无论是1906年的“龙山书院”,还是之后的“达县中学堂”,都曾名噪一时,是无数学子向往之圣地,是老百姓交口称赞的育人摇篮。但因种种原因,该校一度在低谷中徘徊。

古人云:穷则思变,变则通,通则达!2019年,达州提出争创全省经济副

中心,大力发展公办教育。这为全市教育发展带来了新的机遇,也让市教育局直管的达州市第一中学抓住了新契机。在市委、市政府的坚强领导和亲切关怀下,在市教育局的直接领导和精心指导下,达州市第一中学班子紧密团结,勤政务实,做出了一系列的改变。

一个学校要发展,加强管理和更新理念势在必行。达州市第一中学在新任校长向绍江的带领下,广泛深入调研,厘清了办学条件、学科建设、年级建设、师资建设、学生管理、评价制度等方面制约该校发展的十大瓶颈问题。

找出了问题,该校毫不犹豫地对症下药。首先是激活机制,建立健全目标绩效管理内部考核分配机制,严格执行《达一中目标考核奖分配方案》,目标考核奖的30%用于目标考核再分配,打破大锅饭,激励先进,并配套执行了一系列人性化的激励办法和方案。其次是促进教师成长,提升专业素养。改革集体备课方式,充分发挥教研组和备课组作用,实施大组教研与小组教研相结合,坚持集体备课共同教案基础上,结合班级的情况认真修改,批判地吸收,有选择地模仿,合理的取舍。加强岗位练兵,实施教师发展三级培养方案,每周都有公开课,每周都有教研会。注重专家引领促进专业发展,学校还采取“请进来,送出去”的办法,目的是用先进的理念来武装老师们的头脑,充分发挥骨干教师学术上的带头作用。此外,学校还特别注重师德培养,定期与不定期对师德师风建设情况进行督查,重点查处有偿补课、出卖生源等严重违反师德行为。

抓好民生工程,建设幸福一中!达州市第一中学除了党建工作十分出色外,团委、工会、女工委和各民主党派等工作也相当不错,各部门通力协作,促进

了学校各项事业的健康绿色发展。

### 全面发展 未来可期

少年智则国智,少年强则国强!达州市第一中学的学生用可喜的高、中考成绩,证明了“达州智”。同样,该校的学生也用绝对的实力,证明了“达州强”。在全省、市的艺体比赛中,该校师生在足球、田径、篮球、击毽球、艺术团体等比赛中取得了无数好成绩。2019年“四川省第十四届中小学生艺术人才大赛”,该校学生获得一等奖13人次,二等奖9人次,三等奖26人次。取得如此佳绩,跟学校的环境改善密不可分。

如今,信步达州市第一中学校内,草木葱绿、清香浸室;锦楼雕阁,墨香四溢;学子们知书达理,举止得体。无论是老校区,还是新校区,均有春来,旧枝抽新;夏至,绿荫成簇;秋来,落英缤纷;冬至,素裹乾坤之美景,令人心旷神怡。

据了解,达州市第一中学校一校两区共占地243亩,有155个教学班、8743名学生。有在编教职工523人,其中:正高级教师1名,高级教师182名(特级教师3名)。省级以上劳模、优秀教师30余人,省级教学名师、骨干教师20余人。该校先后被评为四川省一级示范性普通高中、全国学校体育工作示范学校、全国500所信息化种子学校、四川省首批教育信息化试点校、四川省现代技术示范学校、四川省创新教育实验学校、四川省校示范学校、四川省校园足球示范学校。

欲穷千里目,更上一层楼!明天,达州市第一中学将在市委、市政府的关心支持下,在市教育局的精心指导下,在自身不断善谋思变下,在社会各界的肯定中,重振信心,用七彩之笔挥毫泼墨,续写百年名校的灿烂与辉煌!

□本报记者 汤艳燕

## 提个醒! 达城新增临停车位在这些路段

**本报讯** 停车难问题一直困扰着达城不少车主。近日,记者从达州市智慧停车产业发展有限公司获悉,近期达城新增了800个路内临时收费停车位,同时临时取缔了397个停车位,永久取缔了21个停车位。

据了解,新增路内临时停车位的街道有达川区汉兴大道一段、汉兴大道二段、康乐巷、石家湾、和谐巷、南新巷、美嘉年街、迎春街、华南巷、东风巷;通川区体育路、永安街、永祥街、永和街、永泰街、红星路、金龙大道、新锦街、金龙大道北段、鸿泰街、通川北路(老北站)、黄马湾路(自来水公司)。

此外,因施工占用或外墙脱落等因素,主城区临时取缔路内临时停车位397个,分别位于通川区万家巷、裕溪街、胡家坝东巷、滨河东路,以及达川区达川大道三段、南新巷、保险街、南国大道、鸿雁街、保险街。此外,达川区华茂街和通川区黄马湾路(丽江明珠)分别因外墙脱落和桥梁建设永久取缔21个停车位。(本报记者 蔡尧)



南城华南巷

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统